KURŞUN İÇEREN KİMYASAL İNDİKATÖRLER KULLANILMALI MI? 
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Kurşun içeren kimyasal indikatörler ülkemizde de kullanılmaktadır. Toksik madde içeren ürünlerin özellikle üretimi ve kullanımı sırasında çalışanların maruziyeti ve çevreye verdikleri zararlar sıklıkla gündeme gelmektedir. EPA(Environmental Protection Acency)”Çevre Koruma Örgütü” ve OSHA(Ocupational Safety and Health Administration)”İş Sağlığı ve İş Güvenliği İdaresi” gibi kuruluşlar bazı zamanlar üretimini veya kullanımını sınırlandırmakta, üretim yerlerinde de çalışanların maruziyetlerinin önlenmesi için ciddi tekbirlerin alınmasını istemekte ve sıkı kontrollerini yapmaktadır.
Ancak dünyada bu denetimlerin ve kontrollerin yapılamadığı ve insan sağlığının istismar edildiği bir sürü ülke var. Güney Amerika veya uzak doğu ülkeleri bizi ilgilendirmez deme lüksüne sahip değiliz. Yalnız üretim değil tüketim sırasındaki etkilerini de düşünmek zorundayız.
En azından bu gibi durumlarda kullanıcı bu daha ucuz bunu kulanabilirim dememelidir. Çünkü aynı kalitede ve hemen hemen aynı fiyatta birçok alternatifleri bulunmaktadır.
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