SÜTÜRLER TEKRAR STERİL EDİLEBİLİR Mİ?
Üretim sırasında ürünün raf ömrü ile ilgili üretici sorumludur. Raf ömrünü uzun tutabilmek için özel yöntemler uygulanabilir. Özellikle sütür(cerrahi iplik)leri için hem raf ömürleri hem de dayanırlıklarını korumak için özel paketleme materyalleri kullanılır. Bu paketleme materyalleri için uygulanacak sterilizasyon yöntemlerine göre (Etilen Oksit veya Gama ışınları ile sterilizasyon) uygulamalarında farklılıklar olabilir. Örn Etilen Oksit sterilizasyonunda, materyalin tamamen kapalı ortamda sterilizasyona tabi tutulduktan sonra paketlenmesi (poşetin kapatılması)mümkündür.
Hastane idaresi ve enfeksiyon komitesi tek kullanımlık malzemenin tekrar sterilizasyonuna karar vermeden önce maliyet hesabını yapmaları gerekir.Kararın verilmesi durumunda da malzeme ile ilgili üretici firmadan uygulamış oldukları sterilizasyon yöntemi ve materyal ile ilgili bilgi alınmaları gerekir. 
Tek kullanımlık malzemelerin tekrar sterilizasyonu tartışmalı olmakla birlikte ABD de ,bu işi yapan özel şirketler bulunmaktadır. 
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