STERİL OLARAK SATIN ALINAN MALZEMELERİN MİATLARI NASIL OLMALIDIR? 
Hastanelerimizde uygulanan sterilizasyon ile ilgili az çok herkez bir yorum yapabiliyor sanırım. Operasyon sırasında, hastanede steril ettiğimiz malzemeler ile birlikte dışarıdan gelen ve steril olarak kabul ettiğimiz malzemelerin de olduğunu unutmamalıyız. Bizim steril ettiğimiz malzemelerle ilgili gösterdiğimiz duyarlılığı dışarıdan gelen steril tekkullanımlık malzemeler için de göstermeliyiz.
[bookmark: _GoBack]Hastaneye kabul ettiğimiz her steril malzemenin sterilizasyon sertifikasını istemeliyiz. Sterilizasyon sertifikasının üzerinde hangi merkezde ve hangi koşullarda sterilizasyonun yapıldığı ile ilgili bilgileri görebilmeliyiz. Teslim aldığımız ürünün cod ve lot numarası ile sterilizasyon sertifikasındaki bilgiler uyuşmalıdır. En ufak tereddütte bile firma gereken kolaylığı sağlayabilmelidir. Türkiye’ye Dünya nın her yerinden ama her yerinden steril malzeme geliyor. Globalleşme ile birlikte ticari rekabetin de ciddi boyutta arttığını göz ardı etmemeliyiz.
Ürün üzerinde yazan son kullanma tarihinin sterilizasyon sertifikasıyla teyidi olmadan hiç bir anlam ifade etmediğini unutmamalıyız.
Son zamanlarda, hava yolları taşınan steril malzemelerin uçaktaki basınç farklılıklarından dolayı raf ömürlerinin tartışmalı olabileceği düşünülüyor. 
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